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Ata da SessãoOrdinária da CâmaraMunicipal de Pedreiras

Aos três (03) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro(2024), às nove horas, reuniram em Sessão

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares

Soares Silva, José Ribeirode Araújo, Aristóteles SilvaSampaio, EndersonPereiradaSilva, EmanuelAnselmoNascimento,

Jamison Fernandes Silva, Katyane Rivone de Albuquerque Leite e Valdete Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador

Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatandoo número legal, declarouem nome deDeuse do povode Pedreiras

aberta a SessãoOrdinária. Em seguidaautorizou a Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florênciode Sousa, para fazera

leituraa AtadaSessãoAnterior, que apóslida, apreciadae aprovada, serápor todos assinada. Logoapós,o Sr. Presidente

submeteu a Ata, a apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr.

Presidente convidou a vereadora Valdete Cruz para fazer a entrega dos Títulos de Cidadãos Pedreirense aos Srs.

RaimundoAlvesRibeiro, JoãoCarlos CoelhoDinis e GeanFábioGomes Ferreira. Logoapós convidouovereadorEmanuel

Nascimentopara fazera entregadoTítulo de CidadãoPedreirense aoSr. Ary KelsonNascimentoSilva. Por fimconvidou

a vereadoraKatyane Leite para fazera entregadasMoções de Congratulações e Aplausos ao Sr. Alaison Gomes, Pedro

Almir Martins e Título de CidadãoPedreirense aoSr. José Lima Silva. Ato contínuo. Dandocontinuidade oSr. Presidente

franqueouapalavraaos vereadoresque quisessemsemanifestar. Nãohavendomais nenhumvereadorquequisesse se

manifestar, a Sra. Presidente encerrou o Pequeno Expediente passandopara a Ordem do Dia. Logo após, autorizou a

Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Parecer Conjunto nº 014/2024

das Comissões PermanentesdaCâmaraMunicipal ao Projetode Resolução nº 04/2024 de autoria do Poder Legislativo

(Mesa Diretora) que “dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Pedreiras-MA, à união de vereadores e câmaras

do Maranhão-UVCM, autorizapagamentode contribuiçãoe dá outras providencias”. Na devidaordemo Sr. Presidente

submeteuoparecere oprojetode resoluçãoà apreciação e votação. Ao final declarou, aprovados. Foi lido o Projetode

Decreto Legislativonº 025/2024 de autoria davereadoraKatyane Leite que “concede oTítulo de CidadãoPedreirense a

Sra. Kelvia Campelo Silvino”. Logo após o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação,

Justiça e Redação Final. Em seguida a vereadora Katyane Leite solicitou a quebra de interstício para que o referido

projeto fosse submetido à apreciação pelos pares, informando que o requerimento de quebra de interstício já se

encontraprotocoladona Secretariada Câmara. Posteriormente oSr. Presidente autorizouaAssistente de Plenáriopara

fazera leitura do requerimento.Foi lido a o RequerimentodeQuebrade interstício ao Projetode Decreto nº 025/2024.

Na sequencia o Sr. Presidente submeteu o Requerimento à apreciação e votação. Ao final declarou aprovado. Ato

continuo suspendeu a sessão por quinze minutos para que a Comissão emita parecer escrito ao referido Projeto de

Decreto. Ao retornaro Sr. Presidente autorizouaAssistente de Plenáriopara fazera leitura doparecer. Foi lido Parecer

nº da Comissãode Legislação Justiça e RedaçãoFinal. Na devidaordemoSr. Presidente submeteuoParecere oProjeto

de Lei à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovados. Não havendo mais proposição escrita, passou para as

proposições verbais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de

Infraestruturaaprocedercoma desobstruçãoe limpezado igarapé e todaa rede de esgotos doParque dasPalmeiras e

Vila das Palmeiras. Pela ordema vereadoraKatyane leite sugeriu ao Poder Executivo a procedercom a ornamentação

natalina nasprincipais Ruas e Avenidas dacidade de Pedreiras, e a proceder coma reformada quadra poliesportiva do

bairro Matadouro. Em seguida o Sr. Presidente sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a

procedercom a construçãode uma praça emum terreno baldio que pertence aoMunicípio de Pedreiras, localizadono

Alto Santa Cruz, mais conhecido como Morro do Calango, por fim registrou o seu pedido quanto a urbanização e

colocação de poste no canteiro central no final do bairro Goiabal, chegandoà casa doSr. Kleber. Na devidaordemoSr.

Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovadas. Não havendo mais

nenhumaproposiçãoverbal o Sr. PresidenteencerrouaOrdemdoDia. passandoparaoGrandeExpediente nãohavendo

nenhumvereador inscritos, o Sr. Presidente encerrou oGrande Expediente passandoparaas Explicações Pessoais. Pela

ordem a vereadora Valdete Cruz lembrou que 03 de dezembro é o dia internacional da pessoa com deficiência, e sua

proclamação se deu em 1992 pela ONU, com o objetivo de conscientizar a população e promover direitos de pessoas

com deficiência e incentivar a criação de uma sociedade mais inclusiva em se tratando de mais acessibilidade para as

pessoas comdeficiências. Logo após, falouobservarque Pedreiras não temmuito acessoàs pessoasque necessitamde
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se locomover, seja com cadeiras de rodas... ou mesmo que tenha pouca condição de locomoção, visto ser as calçadas

não terem acesso satisfatório até mesmo para as pessoas idosas. Ao final, deixou uma reflexão para a Casa, no futuro

para que seja pensado essa possibilidade para a acessibilidade, sobretudo com a locomoção. Dando continuidade

agradeceu aos nobres pares pelas aprovações das honrarias entregues na presente sessão. Em seguida lembrou que

estãodentrodos21 dias de sensibilização e reflexãoarespeitoda violência contra a mulher, enfatizando serumtempo

de se falar e pensarna violência contra a mulher nosdiversos fatores, inclusive a violência política no sentidode que as

mulheres temamínimarepresentatividadenapolíticanacional, e isso já se configuraumaviolênciapolítica. Pelaordem

a vereadoraKatyane Leite se manifestounaquestãoda acessibilidade, informandoque foi uma das pessoasque lutou

consideravelmente pela luta da pessoa com deficiência, inclusive que tem indicações na Casa solicitando da gestão

municipal para notificar os comerciante para adequação e construção de rampas para pessoas com deficiência e

sinalização... informouaindaque todos os anosdeuentradae infelizmenteaté omomentonão foiatendido; Emseguida,

falou esperarque essas indicações venhamcommais força no próximo ano. Ato contínuo falou que tambémfoi autora

do projeto de lei que institui o dia municipal da pessoa com deficiência...e que teve grande frustação quando colocou

umprojetode politicas publicas paraos autistas e fora reprovadoporumaparte dosnobresparlamentares; Para finalizar

deixou um recado aos futuros vereadores dizendo que esta causa é muito relevante, e é importante que essa luta

permaneçae continue porque os vereadores sãovozes ativas nasociedade, e o PoderLegislativo tem forçae um Poder

Legislativo unido consegue aprovar e conversar com o Poder Executivo para que esses projetos sejam executados.

Posteriormente o Sr. Presidente justificou a ausência do vereador Neguim Silva que por motivo de doença não pode

comparecer a sessão. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, e, não havendo mais nada a tratar

dentrodestaSessão, o Sr. Presidente declarouemnome deDeuse do Povode Pedreiras encerradaa SessãoOrdinária.

Autorizando lavrar a presente Ataque após lida, apreciada e aprovada serápor todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de

dezembrode 2024.


